
มาคัดแยก
ขยะกันเถอะ!!

1. ขยะอินทรีย์ ต้องทิ้งที่ถังขยะสีเขียว 
2. ขยะทั่วไป ต้องทิ้งที่ถังขยะสีน้ำเงิน
3. ขยะรีไซเคิล ต้องทิ้งที่ถังขยะสีเหลือง
4. ขยะอันตราย ต้องทิ้งที่ถังขยะสีแดง

1.ขยะทั่วไป คือขยะที่ไม่สามารถย่อยสลายได้
และไม่คุ้มค่าต่อการนำไปผ่านกระบวนการ
รีไซเคิล แต่ก็ไม่ใช่จำพวกขยะที่มีสารพิษ เช่น
ซองขนมขบเคี้ยว ถุงพลาสติก ซองบะหมี่กึ่ง
สำเร็จรูป กล่องโฟม หลอดกาแฟ เป็นต้น

1.ขยะอินทรีย์

 วิธีแยกขยะก่อนทิ้ง พร้อมเทคนิค 3R
 ช่วยคัดแยกขยะในบ้าน

2.ขยะทั่วไป

ด้วยความปรารถดีจาก งานส่งเสริมสาธารณสุข
เทศบาลตำบลเมืองชุม

 ประเภทของขยะ

รู้จักประเภทของขยะก่อนแยก

1.ขยะอินทรีย์ คือ ขยะที่เกิดการเน่าเสียได้เร็ว
และย่อยสลายใช้เวลาไม่นาน สามารถนำมาทำ
ปุ๋ยหมักได้ ขยะชนิดนี้พบได้มากที่สุดถึง 64%
ของปริมาณขยะทั้งหมด ตัวอย่างขยะอินทรีย์
เช่น เศษอาหารต่างๆ เศษผัก เศษเนื้อสัตว์ เศษ
ใบไม้ และเปลือกผลไม้ 



ตัวอย่าง 3R

4.ขยะอันตราย

การลดขยะ ด้วยแนวคิด 3R

 Reuse – นำกลับมาใช้ซ้ำ (ใช้แล้วใช้อีก)
 Recycle – นำกลับมาใช้ใหม่

ขยะที่สามารถนำไปผ่านกระบวนการแปรรูปแล้ว
เกิดเป็นผลิตภัณฑ์ใหม่ที่สามารถนำกลับมาใช้งาน
ได้อีก เช่นกระป๋อง อลูมิเนียม  ขวดน้ำพลาสติก
กระดาษฯ เป็นต้น

คัดแยกขยะตามหลักการ 3R 

ขยะที่มีสารพิษปนเปื้อน รวมทั้งวัตถุไวไฟที่อาจ
เกิดปฏิกิริยากับวัตถุอื่น ๆ  ซึ่งไม่ควรปะปนไปกับ
ขยะประเภทอื่น ๆ 

ใช้ปิ่ นโตแทนกล่องโฟม

ใช้ผ้าเช็ดหน้าแทนกระดาษทิชชู่ ใช้ภาชนะที่ใช้ซ้ำได้

ใช้ถุงผ้าแทนถุงพลาสติก ใช้กระดาษให้ครบ
 2 หน้า

3.ขยะไซเคิล

Reduce – ลดการใช้ (คิดก่อนใช้)


